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Full de treball de "Estructura atomica"
Dilluns, 8 de febrer de 2010
En el segle V a.C., quants tipus de matéria pensava Leucip que hi havia?

Per Leucip, si dividim la matéria en parts cada vegada més petites...
Podrem sempre continuar dividint la matéria en parts més petites, fins a l'infinit.

Arribara un moment en que no podrem seguir dividint la matéria, perqué hem arribat a un tros
de matéria que és indivisible.

Qui va anomenar atom a les parts indivisibles de la matéria? Qué significa aton?

En quin any va publicar John Dalton |la seva Teoria atomica?

Escriu els quatre postulats de la Teoria Atomica de Dalton.
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Qui va demostrar en 1897 I'existéncia dels electrons? Mitjangant quin dispositiu?

Queée és un tub de descarrega de gasos?

La relacié entre la carrega i la massa de les particules que formen els raigs catddics emesos
pel catode en un tub de descarrega de gasos, canvia si es canvia el gas del tub de
descarrega?

O si
I No
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La relacié entre la carrega i la massa de les particules que formen els raigs catddics emesos
pel catode en un tub de descarrega de gasos, canvia si es canvia el material que forma el
catode del tub de descarrega?

O si
I No

Quina conclusi6 va treure J. J. Thompson de I'observacié dels raigs catodics?

En I'any 1886 Goldstein va observar en un tub de raigs catodics uns raigs que travessaven un
dels eléctrodes perforats i els va anomenar raigs canals. Quin eléctrode perforat travessaven?

Travessaven l'eléctrode negatiu, el catode.
Travessaven I'eléctrode positiu, 'anode.

Els raigs canals i els raigs catddics es mouen ...

A En sentit contrari.

Ow>»o® OwW >
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En el mateix sentit.

Goldstein va observar que canviant el gas d'un tub de raigs ...
Canviava la massa dels raigs canals.
No canviava la massa dels raigs canals.

Goldstein va deduir que les particules dels raigs canals tenien carrega positiva i....

Sortien de I'anode.

Sortien del si del gas.

Goldstein, experimentant amb diferents gasos, va aillar la particula elemental positiva (que
va anomenar protd) quan el gas utilitzat era ...

Hidrogen.

Oxigen.

Heli.

Quantes vegades més gran és la carrega del prot6 que la de I'electr$?
La carrega del prot6 és 1837 vegades més gran que la de 'electré.

La carrega del proto és igual que la de I'electré.

La carrega del prot6 és 1837 vegades menor que la de I'electro.

Quantes vegades més gran és la massa del proté que la de l'electr6?
La massa del proté és 1837 vegades més gran que la de I'electré.

La massa del proto és igual que la de I'electro.

La massa del proté és 1837 vegades menor que la de I'electro.



18 Fes un dibuix d'un tub de raigs catodics indicant el catode, I'anode, els raigs catodics i els raigs
canals.

19 Per qué Ernest Rutherford va suposar que devia existir algun altre tipus de particula
subatomica (a més d'electrons i protons) i que aquesta altra particula hi havia de ser al nucli de
I'atom.

20 En 1932 James Chadwick va descobrir una particula eléctricament neutra i amb una massa
una mica major que la del proté que va rebre el nom de ...

A Neutri.
Foto.
C Neutro.
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21 Per que va ser tant dificil el descobriment del neutré?

22 Caracteristiques de les particules subatomiques. Completa la taula seguent.

Particules elementals de I’atom

Particula Simbol Massa Carrega

Electro

Proto

Neutro




